BANDO INTEGRALE DI ASTA DELLA SOCIETA’

“CONI SERVIZI S.P.A.”
L’ Asta per il lotto di Napoli Via Antonio Beccadelli numero 37
si svolgerà con modalità telematica attraverso la Rete Aste Notarili del 

Consiglio Nazionale del Notariato.

"CONI SERVIZI S.P.A.", con sede in Roma, Piazza Lauro De Bosis n. 15, capitale sociale Euro 1.000.000,00 (unmilione e zero centesimi) interamente sottoscritto e versato, partita I.V.A. 07207761003,  codice fiscale e numero di iscrizione nel Registro delle Imprese di ROMA: 07207761003 e iscritta al numero 1018480 del Repertorio Economico Amministrativo di seguito anche “Società proprietaria” -  offre all’asta il seguente Lotto:
· Complesso immobiliare a destinazione impianto sportivo - scuola di equitazione sito in Comune di Napoli, località Agnano, avente ingresso da Via Antonio Beccadelli numero 37, insistente su area di circa metri quadri 31.000 (trentunomila), delimitato da un lato dal Complesso dell'ex Comando Nato e sugli altri due lati dagli assi stradali di Via Antonio Beccadelli e di Via della Liberazione. 

· Il complesso è costituito dagli appresso descritti fabbricati ed impianti sportivi, e precisamente: 

· 1) - fabbricato denominato Scuderia "Guadagno";

· 2) - fabbricato denominato Scuderia "Santa Silia";

· 3) - fabbricato denominato "Selleria - Locale Giuria";

· 4) - fabbricato destinato a Silos - mangimi;

· 5) - fabbricato ad uso Infermeria Quadrupedi e locale deposito;

· 6) - fabbricato adibito a Circolo "La Staffa" con annesso maneggio coperto;

· 7) - palazzina ad uso alloggi e circolo giovanile;

· 8) - piscina ricreativa con servizi annessi;

· 9) - area ad uso maneggio scoperto con adiacente tribuna in legno.  
· Quanto descritto risulta censito al Catasto dei Fabbricati del Comune di Napoli, al foglio 21, particella 7:

· -  subalterno 2, VIA ANTONIO BECCADELLI n. 37, piano: T-1-2, Zona Censuaria: 10, Categoria: D/6, Rendita Catastale Euro: 60.735,33;

· - subalterno 4, VIA ANTONIO BECCADELLI n. 37, piano: T, interno 2, Zona Censuaria: 10, Categoria: A/2, Classe: 4, Consistenza: 4,5 vani, Superficie catastale totale: 87 mq, Totale escluse aree scoperte: 87 mq, Rendita Catastale Euro: 673,98; 

· - subalterno 5, VIA ANTONIO BECCADELLI n. 37, piano: T, interno: 1, Zona Censuaria: 10, Categoria: A/2, Classe: 4, Consistenza: 5,5 vani, Superficie catastale totale: 146 mq, Totale escluse aree scoperte: 146 mq, Rendita Catastale Euro: 823,75;

· - subalterno 6, VIA ANTONIO BECCADELLI n. 37, piano: 1, interno: 3, Zona Censuaria: 10, Categoria: A/2, Classe: 4, Consistenza: 6,5 vani, Superficie catastale totale: 163 mq, Totale escluse aree scoperte: 163 mq, Rendita Catastale Euro: 973,52;

· - subalterno 7, VIA ANTONIO BECCADELLI n. 37, piano: 1, interno: 4, Zona Censuaria: 10, Categoria: A/2, Classe: 4, Consistenza: 2,5 vani, Superficie catastale totale: 71 mq, Totale escluse aree scoperte: 69 mq, Rendita Catastale Euro: 374,43;

· - subalterni 1 e 3 ( beni comuni non censibili).

· L' area sulla quale insiste è censita al Catasto dei Terreni del Comune di Napoli in ditta a Area di enti urbani e promiscui nel foglio 205, con la particella 7, Qualità: ente urbano, Superficie: ha. 3, are. 12, ca. 86.
Il Compendio Immobiliare risulta attualmente oggetto di occupazione senza titolo da parte della Associazione Sportiva Dilettantistica denominata “Scuola Napoletana di Equitazione Riccardo de Luca di Roseto”. In data 17 ottobre 2018 la Società proprietaria ha inviato alla “Scuola Napoletana di Equitazione Riccardo de Luca di Roseto” una lettera con la quale è stata richiesta la liberazione da persone e cose dell’immobile entro il 5 novembre 2018. Il 30 novembre 2018 la Società proprietaria ha presentato istanza di mediazione a Coni Servizi S.p.A. – Scuola Napoletana di Equitazione mediante PEC indirizzata al Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli.
L’Asta è effettuata sul singolo Lotto. Il Lotto, completo di documentazione (planimetrie, foto, ecc.), l’elenco dei Notai presso i quali è possibile depositare le offerte e il presente Bando Integrale, nonché il Disciplinare d’Asta e i suoi Allegati (fac-simile Modelli di partecipazione), che regolano le modalità di partecipazione e di svolgimento dell’Asta e le modalità per effettuare eventuali sopralluoghi agli immobili, sono disponibili sul sito internet www.avvisinotarili.notariato.it e presso il Notaio Banditore.
Le informazioni relative al lotto potranno essere aggiornate o rettificate mediante apposita pubblicazione sul citato sito web, restando onere di ciascun offerente prendere visione di tali eventuali aggiornamenti prima della presentazione di ciascuna offerta.
Il Lotto verrà posto in vendita a corpo, nello stato di fatto, di diritto, di manutenzione e di consistenza in cui si trova, con ogni pertinenza di proprietà, impianti esistenti, servitù attive e passive ove esistenti. Si precisa che il compendio immobiliare ha, e dovrà conservare, destinazione ad uso impianto sportivo, con prevalente attività nel campo dell’equitazione.
Graverà sull’acquirente l'assunzione di tutti gli eventuali oneri, rischi e costi derivanti da condoni eventualmente già richiesti o da richiedere ai sensi dell'art. 2, comma 59, della Legge 23 dicembre 1996, n. 662, con esonero da ogni responsabilità della Società proprietaria riguardo all'esito delle citate istanze di concessione in sanatoria e ad eventuali difformità urbanistiche del bene. In particolare, sarà ad esclusivo carico dell’acquirente la realizzazione di tutte le opere elencate nei provvedimenti del Comune di Napoli con i quali è stato rilasciato alla Coni Servizi S.p.A., nel corso del 2017, permesso condizionato di costruire in sanatoria, come da documentazione del Lotto disponibile sul sito internet www.avvisinotarili.notariato.it.
Tipologia di Asta
L’Asta senza incanto, consiste nella presentazione di offerte segrete, cartacee, digitali o cartacee digitalizzate, innanzi al Notaio Banditore o al Notaio Periferico (Notaio Abilitato alla Rete Aste Notarili il cui elenco è consultabile sui siti del notariato www.notariato.it e www.avvisinotarili.notariato.it), di importo almeno pari al prezzo base d’Asta stabilito in euro 3.350.000,00+IVA.

Il Notaio provvede all’aggiudicazione provvisoria del Lotto a favore del soggetto che avrà presentato la valida offerta di valore più elevato, non eguagliata da altra valida offerta.

Il Notaio Banditore, nel solo caso in cui risultino presentate più Offerte valide di pari importo collocate ex-aequo al primo posto in graduatoria, darà luogo all’Incanto utilizzando il sistema informatico del Consiglio Nazionale del Notariato (RAN), provvedendo a legittimare esclusivamente gli Offerenti ex aequo per la partecipazione all’Incanto.

L’incanto si terrà in sessioni della durata di 3 minuti entro cui ciascun Offerente potrà prenotarsi e presentare un’Offerta Palese in aumento rispetto al prezzo base d’Incanto e per le successive sessioni in aumento rispetto alla valida Offerta di importo più elevato, con rialzo minimo pari ad € 2.000,00 (duemila/00). Il Notaio Banditore procederà a confermare la validità di ciascuna Offerta Palese in aumento e ad avviare una nuova sessione.

In assenza di ulteriori valide Offerte Palesi in aumento, allo scadere della sessione d’Incanto (3 minuti), il Notaio Banditore procede ad aggiudicare provvisoriamente il Lotto a favore del miglior Offerente ed indica quale prezzo di aggiudicazione l’importo dell’ultima valida Offerta Palese in aumento di valore più elevato. 

In mancanza di valide Offerte palesi in aumento si provvederà all’aggiudicazione provvisoria in favore del soggetto che ha presentato l’offerta più alta o, in caso di ex-aequo in base alla priorità temporale di registrazione dell’offerta.
A seguito dell’aggiudicazione provvisoria, la Società proprietaria comunica l’aggiudicazione provvisoria al soggetto risultato primo in graduatoria e richiede allo stesso la costituzione dell’“Ulteriore Cauzione” di cui appresso, quale condizione per l’aggiudicazione definitiva. Una volta acquisita dall’Aggiudicatario provvisorio l’“Ulteriore Cauzione”, spetta al Consiglio di Amministrazione deliberare l’aggiudicazione definitiva ed autorizzare la stipula del contratto di compravendita.

L’aggiudicazione provvisoria non vincola la Società proprietaria ai sensi e per gli effetti di quanto disciplinato al punto 5 del Disciplinare d’Asta.
Cauzione

I partecipanti dovranno, a pena di esclusione, costituire a garanzia dell’Offerta a favore della Società “Coni Servizi S.p.A.” una cauzione per un importo almeno pari al 10% del prezzo base d’asta (quale risultante dagli allegati del Bando d’Asta) del Lotto. La cauzione dovrà essere costituita, a pena di esclusione, mediante assegno circolare non trasferibile emesso da istituto bancario o equivalente assegno postale recante la clausola di non trasferibilità intestato a “Coni Servizi S.p.A.”, da depositare presso il Notaio Banditore o Periferico, presso il quale viene depositata l’Offerta. 

Ulteriore Cauzione

L’Aggiudicatario provvisorio dovrà, entro il termine essenziale di quindici giorni dalla data di ricezione della comunicazione di aggiudicazione provvisoria, a pena di decadenza dall’aggiudicazione e di incameramento della cauzione prestata, costituire a favore della Società “Coni Servizi S.p.A.” un’ulteriore cauzione di importo pari al 10% del prezzo di aggiudicazione del Lotto. La cauzione dovrà essere consegnata sempre con assegno circolare o equivalente assegno postale non trasferibile intestato a “Coni Servizi S.p.A.”, al notaio banditore o periferico presso il quale è stata presentata offerta.
       Contratto di compravendita
Il contratto di compravendita dovrà essere stipulato  presso il Notaio (Banditore o presso il Notaio Periferico) dove è stata depositata l’offerta contestualmente all’integrale corresponsione del prezzo, detratti gli importi eventualmente imputati a conto prezzo delle cauzioni prestate, entro il termine essenziale, nell’interesse della Società proprietaria, di 90 giorni decorrenti dalla data dell’aggiudicazione definitiva pena, in caso di inadempimento, il definitivo incameramento di entrambe le cauzioni. 
Nel caso in cui il procedimento di verifica dell’interesse culturale, di cui al punto 5 del Disciplinare d’Asta, si concluda con esito positivo e venga autorizzata l’alienazione ai sensi dell'art. 56 del D.lgs. 42/2004, il contratto di compravendita sarà sottoposto alla condizione sospensiva del mancato esercizio del diritto di prelazione ai sensi degli artt. 60 e ss. del citato D.Lgs. 42/2004.
Onorari e spese
Sono interamente a carico dell’Aggiudicatario definitivo, secondo quanto definito al punto 8 del Disciplinare d’Asta, unitamente all’onorario del Notaio per la redazione del Verbale d’asta, dell’importo di € 2.000,00 (duemila e zero centesimi) oltre IVA, in funzione della complessità della procedura d’asta, le spese e le imposte inerenti il Verbale d’Asta quali, a titolo meramente esemplificativo, le spese per bolli, accessori, imposte, tasse ed oneri di qualsiasi genere. Gli onorari e le imposte suddette sono interamente a carico dell’aggiudicatario. Sono altresì da corrispondersi al Notaio Banditore le spese sostenute, dallo stesso, per la gestione informatica della procedura d’Asta, nella misura di € 290,00 (Euro duecentonovanta/00) oltre IVA, per il lotto aggiudicato. In relazione al fatto che il contratto di compravendita tra la Società proprietaria e l’Aggiudicatario dovrà essere stipulato dal Notaio (Banditore o Periferico) presso il quale ha presentato l’Offerta il soggetto Aggiudicatario, i suddetti importi, dovranno essere versati entro 30 giorni dalla comunicazione di avvenuta aggiudicazione e le prove degli avvenuti versamenti dovranno essere fornite al Notaio incaricato dell’atto di vendita nel giorno fissato per la stipula.
Per il caso in cui il compendio immobiliare risulti sottoposto a vincolo culturale ai sensi del D.Lgs. n. 42/2004, si rinvia a quanto previsto dall’Art. 8 del Disciplinare d’Asta.
Facoltà e riserve a favore degli Enti 

Conformemente a quanto disposto al punto 5 del Disciplinare d’Asta, la Società proprietaria, si riserva insindacabilmente, in ogni momento della procedura e fino alla stipula del contratto,  la facoltà di modificare, sospendere e/o non dare ulteriore corso agli atti della Procedura d’Asta e all’aggiudicazione senza che gli offerenti o l’Aggiudicatario possano avanzare alcuna pretesa nei suoi confronti, fermo restando, in caso di annullamento delle Procedura d’Asta o dell’aggiudicazione, l’obbligo alla restituzione in favore degli offerenti o dell’Aggiudicatario delle cauzioni versate, degli onorari e delle spese sostenute conformemente a quanto disposto dal Disciplinare d’Asta. 
La Società proprietaria precisa che, ai sensi dell'art. 12 del D.lgs. 42/2004, in data 9 ottobre 2018 è stato attivato nei confronti del MIBACT il procedimento di verifica della sussistenza dell'interesse culturale. Qualora il procedimento si concluda con l'emanazione di un provvedimento di tutela, preliminarmente alla cessione dell'immobile oggetto di tale provvedimento, la Società proprietaria dovrà richiedere al MIBACT l'autorizzazione all'alienazione, ai sensi dell'art. 56 del D.lgs. 42/2004 e, ove concessa, osservarne le prescrizioni.
L’Offerente non potrà avanzare alcuna pretesa nei confronti della Società proprietaria, per mancato guadagno e/o per costi sostenuti per la presentazione dell’Offerta d’Asta.

Si ricorda che la procedura telematica consente sia il consueto deposito di un’offerta cartacea in busta chiusa sia, in alternativa, il deposito dell’offerta in formato digitale o cartacea digitalizzata con le modalità indicate dal vigente Disciplinare d’Asta e che per la partecipazione all’Asta il deposito dell’offerta dovrà avvenire, previo appuntamento, entro i termini indicati nell’Elenco Lotti, presso il Notaio Banditore ovvero presso uno dei Notai Periferici il cui elenco ufficiale è disponibile sui siti internet del Consiglio Nazionale del Notariato (www.notariato.it e www.avvisinotarili.notariato.it).

     Le offerte dovranno pervenire entro e non oltre le ore 12 del 4 marzo 2019.
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